

12

НЕОНАТОЛОГАМ

Общероссийский
конференц-марафон
**ПЕРИНАТАЛЬНАЯ
МЕДИЦИНА:**
от прегравидарной подготовки
к здоровому материнству и детству

Отель «Санкт-Петербург» (Пироговская наб., д. 5/2)



РУДН



МАРС

StatusPraesens

SP Navigator

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ОЧНО

11–13
февраля
2026



© yulenechek / EssentialStock

В каком формате пройдёт?

Очно! Смысл любого мероприятия — **живое общение**. Именно оно заряжает, вдохновляет, воодушевляет, заставляет задумываться, изобретать новые решения и проверять на прочность старые. Не упустите эту нечастую возможность — отважитесь на живую дискуссию с признанными лидерами мнений, с коллегами, с друзьями, со смежными специалистами, с экспонентами. Помните, что главное у нас — живая, тёплая и дружеская **атмосфера**, в которой можно **свободно** обсуждать, делиться, спорить и доказывать свою точку зрения! И входите в **телесный контакт**, чётко понимая, что от **объятий** с друзьями в организме вырабатывается **окситоцин**, один из главных **антиэйдж-гормонов**.

Тем, кто не сможет присутствовать очно, заседания и до-клады будут доступны в виде онлайн-трансляций. Это тоже возможный вариант участия, пусть и менее заряжающий.



Самым внимательным!

Предъявите эту листовку (идеологический дайджест) на стойке регистрации — **получите делегатский портфель конференции (без питания) бесплатно!**

В чём идеология?

В современном мире, где технологии позволяют общаться на расстоянии, мы всё чаще задаёмся вопросом «Зачем встречаться лично?». Однако очные конференции — не просто обмен информацией. Именно в **живом общении** рождаются самые яркие идеи, формируются крепкие профессиональные связи, создаются уникальные возможности для обмена опытом и осознаётся настоящая потребность обновить свою систему знаний: когда коллеги в курсе, а ты — нет, то мотивация сразу взлетает до небес.

Важнейшая цель, объединяющая неонатологов, акушеров-гинекологов и педиатров, — здоровые дети на руках у здоровых матерей. При этом каждый день мы сталкиваемся с новыми вызовами и задачами, требующими свежих идей и решений. Это и непрерывные обновления нормативной базы (например, новый Порядок оказания неонатологической помощи 2025 года), выход новых клинических рекомендаций, недоверие родителей, нарастающий юридический прессинг со стороны пациентского сообщества, а также многие «внешние» обстоятельства, в корне меняющие медицинскую практику в целом, — растущая устойчивость к антибиотикам, скачкообразный

Комитета по здравоохранению г. Санкт-Петербурга • Комитета по здравоохранению Ленинградской области • Общероссийской информационно-образовательной инициативы «Педиатрия и неонатология: развитие клинических практик» • Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, кафедры педиатрии им. Г.Н. Сперанского, кафедры неонатологии им. В.В. Гаврюшова • Российского университета дружбы народов им. Патрика Лумумбы, Медицинского института, кафедры детской кардиологии факультета непрерывного медицинского образования, кафедры педиатрии; кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины • Российского университета медицины, кафедры педиатрии лечебного факультета • Междисциплинарной ассоциации специалистов репродуктивной медицины (МАРС) • Журнала «StatusPraesens. Неонатология» • Журнала «StatusPraesens. Педиатрия» • Информационной digital-платформы SPNavigator

Научный и технический организатор:
StatusPraesens

рост количества детей, перенёсших тяжёлое состояние в перинатальном периоде (нуждающихся в абилитации и реабилитации), новые когорты пациентов с диагнозами, которые раньше считали казуистикой (например, с первичными иммунодефицитами), и многое-многое другое.

12-й Общероссийский конференц-марафон «**Перинатальная медицина: от прегравидарной подготовки к здоровому материнству и детству**» и 5-я Научно-практическая конференция «**Педиатрия 21 века: новые парадигмы в современных реалиях**» — прекрасный повод собраться вместе, обменяться накопленным опытом, задать волнующие вопросы ключевым спикерам, ведущим специалистам и внести свой вклад в стремительное внедрение мировых и отечественных научных достижений в практическую работу. Помимо традиционных пленарных и секционных заседаний, вас ждут экспертные skill-практикумы (new!), круглые столы, мастер-классы, дискуссионные клубы.

Ждём вас, друзья! Присоединяйтесь и погрузитесь в дружелюбную атмосферу знаний и профессионализма. Вместе мы сможем достичь большего!

Кого мы приглашаем?

Практикующих врачей

- Неонатологов перинатальных центров и других родовспомогательных учреждений, в том числе отделений катамнеза.
- Педиатров амбулаторного звена.
- Педиатров госпитального звена.
- Детских врачей «узких» специальностей: гастроэнтерологов, пульмонологов, иммунологов, аллергологов, нефрологов, кардиологов, хирургов, ревматологов, гематологов, дерматологов, эндокринологов, диетологов.
- Детских реабилитологов и специалистов паллиативной помощи.

Организаторов здравоохранения: главных неонатологов, педиатров и профильных детских специалистов федеральных округов, регионов и городов, руководителей органов управления здравоохранением, главных врачей детских стационаров и амбулаторного звена, заведующих

профильными отделениями, поликлиниками и коммерческими клиниками.

Профessorско-преподавательский состав профильных кафедр медицинских вузов, а также клинических ординаторов и аспирантов.

Представителей общественных организаций, посвятивших свою деятельность сохранению и укреплению здоровья детей.

Баллы НМО

Документация по мероприятию подана на рассмотрение в Координационный совет по развитию непрерывного медицинского и фармацевтического образования для обеспечения слушателей баллами НМО (ЗЕТ).

[В программе] Новый Порядок оказания неонатальной помощи от 2 июня 2025 года: каковы ключевые аспекты? • Недоношенный ребёнок: применим ли предиктивный подход? • Инфекционный контроль в неонатальных отделениях: предотвратить и не допустить распространения инфекций • Рекрутмент лёгких при респираторном дистресс-синдроме: пошаговый алгоритм и особенности проведения

Что в научной программе?

Для неонатологов

Важные вопросы раздела • Порядок оказания неонатальной помощи от 2 июня 2025 года: каковы ключевые положения? Каковы точки роста? • Смертность доношенных новорождённых: какие резервы мы используем недостаточно? • Маршрутизация и транспортировка новорождённых: вопросы внутригоспитальной и межгоспитальной транспортировки • Менеджмент боли у новорождённых: неонатолог, невролог или реаниматолог? • Железодефицитные состояния у новорождённого: риски недопустимы! Смотря работающих инструментов • Недоношенный ребёнок: применим ли предиктивный подход? Работает ли стратегия «палить из всех пушек» с предиктивной целью? • Гемодиализ и гемосорбция в неонатологии: действительно редкость? • Респираторные стратегии на старте: продолжение разговора • «Проблемный живот» у глубоконедоношенного • Нейронаука сна: как первые месяцы формируют циркадные ритмы • Водно-электролитный баланс поздних недоношенных: калейдоскоп проблем • Сосудистый доступ в неонатологии: начинаем с азов • Обновлённые клинические рекомендации: транзиторное тахипноэ новорождённых и врождённые пневмонии • Инфекционный контроль в неонатальных отделениях: предотвратить и не допустить распространения инфекций • Неонатальная гематология: учимся разбираться в «нормах» • Вакцинация в отделении патологии новорождённых: чёткие правила для типовых ситуаций — возможны • Антибактериальная терапия в эпоху антибиотикорезистентности: между «не нужно, недостаточно, избыточно, необходимо» • Анестезия и респираторные стратегии при врождённых пороках развития • Нутритивные стратегии при НЭК • Наследственные болезни обмена веществ: непростой путь к постановке диагноза • Нео-

натальная кардиология: стратегия ведения при тяжёлых врождённых пороках сердца • УЗИ в неонатологии: недопользуемый инструмент • Особенности неонатального периода у детей от матерей с ВИЧ • И многое другое...

Школы и практикумы

- **Мастер-класс.** Рекрутмент лёгких при респираторном дистресс-синдроме: пошаговый алгоритм и особенности проведения.
- **Круглый стол.** ЗВУР — особенности вскармливания на стационарном и амбулаторном этапах.
- **Круглый стол.** Клинический фармаколог в отделении реанимации: советы практикующим специалистам.
- **Батл-контрверсия.** Открытый артериальный проток — выжидательная тактика или активное лечение?
- **Междисциплинарная дискуссия.** Сосудистые аномалии у детей первого года жизни: преемственность между неонатологом, педиатром и хирургом.
- **Междисциплинарная дискуссия (неонатологи + акушеры-гинекологи).** Перинатальные потери при сверхранних преждевременных родах: резервы — есть. От споров к общей программе действий.
- **Междисциплинарная дискуссия (неонатологи + акушеры-гинекологи).** Эффективное взаимодействие при внутриутробной инфекции: наводим мосты.

[В программе] Перинатальные потери при сверхранних преждевременных родах: резервы — есть. От споров к общей программе действий

Здоровый ребёнок в 21 веке – реальность или недостижимый идеал?

Важные вопросы раздела • Педиатрия — самая предиктивная из всех врачебных специальностей. Какова роль педиатра в сохранении здоровья здорового ребёнка? • Профилактика и вакцинация — краеугольный камень в педиатрии • Вакцинация и антиваксеры: разговор о мракобесии 21 века продолжается • Диспансеризация детей: новые алгоритмы. Почему она работает недостаточно хорошо? • Особенности профилактики ВИЧ-инфекции у новорождённых • Дефицит микроэлементов: как правильно определить потребности растущего организма? Между полипрагмазией и вредоносным бездействием • Дефицит железа у детей: анемии пока нет, но под ударом — когнитивная эффективность • Холестерин у ребёнка: отклонения находят чаще, чем мы думали. Минздрав вводит скрининг с 2025 года • Кишечник и цивилизация: инструкция по применению от современных педиатров • Цифровизация воспитания как угроза безопасному детству. Что можно противопоставить? • Метаболические кардиомиопатии: как распознать у новорождённых и детей 1-го года жизни • Правильная осанка: анализ рисков и необходимости коррекции • Часто болеющие дети — норма или нет? К вопросу об иммунодефицитах • Скрининг на туберкулёз: кому, когда, как • Визиты участкового врача на дом: необходимость или непозволительная роскошь? • И многое другое...

[В программе] Синдром внезапной детской смерти: что предпринять? • Недоношенные на приёме у педиатра: расстановка приоритетов

Врач, ребёнок, родитель: новая геометрия в педиатрической практике

Важные вопросы раздела • Врач и родители в общем поле целеполагания: вступаем в коллaborацию или воюем за «сферу влияния»? Ребёнок — центр общей работы или «спорная территория»? • Корь — многоголовая гидра опять поднимает голову: дети гибнут в 21 веке, потому что не привиты сами, не привиты другие дети и не привиты взрослые • Синдром внезапной детской смерти: что реально предпринять? • Ребёнок с аутизмом на приеме в детской поликлинике: реально ли что-то изменить? Маршрутизация и тактика • Болевой синдром у новорождённых: дерево дифдиагноза • Орфанные заболевания: редко в популяции, часто — в поле зрения врача и в отчётности • «Врождённые ошибки иммунитета» — новый диагноз в практике неонатолога и педиатра • Недоношенные на приёме у педиатра: правильная расстановка приоритетов • Ротавирусные инфекции в практике

Внимание! Наши спецпроекты

- Школа юридической самообороны врача: работа неонатолога с правовых позиций.
- Инновации в неонатальной практике: искусственный интеллект, электронные журналы учёта и цифровизация служб помощи.
- От мифов к стандарту: доказательные методы в реабилитации детей. Что должен знать участковый педиатр?

А также мастер-классы, круглые столы, свободные дискуссии, разборы случаев из реальной клинической практики и т.д. — смотрите в научной программе, на нашем сайте и в соцсетях.

педиатра • ОРВИ у детей: «банальная» небанальность. Новые рекомендации и новые правила игры • Внебольничные пневмонии через призму новых клинических рекомендаций • «Сердечные дела»: вызовы и решения • Эндокринопатии и врождённые ошибки иммунитета • Грудное вскармливание — инвестиции в здоровое развитие ребёнка • И многое другое...

Школы и практикум

- Школа-практикум для думающих клиницистов. Диагностический лабиринт в педиатрической аллергологии.
- Круглый стол. Отказ от прививок: не идём на поводу у антиваксеров.
- Skill-практикум. Генодерматозы — ранняя диагностика и маршрутизация.

Интенсив в педиатрии: не отходя от постели больного

Важные вопросы раздела • Диабетический кетоацидоз у детей: минуты — ключ к выживанию • Передозировка ЛС у подростков: навыки коммуникации и особенности терапии • Тяжёлые приступы астмы или острая дыхательная недостаточность • Первая помощь при ангионевротическом отёке • И многое другое...

Школы и практикумы

- Психологический практикум. Как сообщить тяжёлую новость ребёнку и родителям.
- Круглый стол. «Тонкая» грань: безопасность длительной терапии опиоидами в детской практике.
- Школа нутритивной терапии. Парентеральное питание в условиях педиатрического стационара: персонализированный подход в клинических примерах.
- Школа-практикум для думающих клиницистов. Гормональная терапия на клиническом примере ребёнка с синдромом Лайелла.



Мобильное приложение для врачей SPNavigator — это **быстрый и лёгкий** доступ к информации, которая **поможет в рутинной работе** и в освоении новых знаний: **МКБ-10, дайджесты** клинических рекомендаций, **памятки** для пациентов, статьи, книги, **чек-листы**, калькуляторы, видеодоклады, обзоры симпозиумов и **разборы клинических случаев** — мощный инструмент для профессионалов, которые **ценят своё время** и хотят расширить **кругозор** и опыт.





Выставка «Перинатальная медицина: от прегравидарной подготовки к здоровому материнству и детству»

Внимание! Параллельно с конференц-марафоном проходит выставка. Вашему вниманию представлены современные профильные разработки фарминдустрии и производителей медицинского оборудования, а также инновации технологий питания. Интересно будет каждому! Рекомендуем к посещению.

Как принять участие?

Внимание! Конференц-марафон пройдёт в ОЧНОМ формате. Вход в залы научной программы бесплатный при условии регистрации.

Место проведения: отель «Санкт-Петербург» (Пироговская наб., д. 5/2).

Участник имеет право на посещение выставочной экспозиции и заседаний конференц-марафона.

Вы также можете участвовать в статусе делегата (платное участие).

Делегат получает:

- брендированный конференц-портфель с материалами StatusPraesens;
- именной сертификат участника;
- организованное питание на обедах.

Стоимость участия

Очное участие	Физ. лицо	Юр. лицо
Участник	Бесплатно	Бесплатно
Делегат (с обедами на шведской линии в ресторане «Беринг»)	6500 руб.	7800 руб.



Оплатить регистрационный взнос делегата возможно банковской картой после регистрации на сайте по ссылке: <https://praesens.ru/events/all-R/neonatolog/konferents-marafon-perinatalnaya-meditsina/>.

Для оплаты участия от юридического лица

Необходимо выслать реквизиты организации (формат Word или Excel) и Ф.И.О. слушателя на электронную почту leg@statuspraesens.ru с пометкой «Регистрация участника на 12-й Общероссийский конференц-марафон «Перинатальная медицина: от прегравидарной подготовки к здоровому материнству и детству». Крайний срок подачи заявки — 4 февраля 2026 года.

Обращаем ваше внимание, что в случае неприбытия делегата на мероприятие регистрационный взнос не возвращается.

Как зарегистрироваться на очное мероприятие?

Шаг 1. Зайдите на страницу предстоящего мероприятия на сайте praesens.ru.

Шаг 2. Нажмите на кнопку «Зарегистрироваться» и выберите подходящие для себя опции.

Шаг 3. Если вы прошли предварительную регистрацию на сайте, за 1–2 дня до начала мероприятия на указанный вами адрес электронной почты придёт письмо с электронным билетом, который можно распечатать, а также специальная ссылка для перехода на мобильном устройстве. Если вы опасаетесь, что на площадке мероприятия у вас не будет интернета, перейдите по ссылке и сохраните скриншот экрана. Если на стойках регистрации образовалась очередь, билет заменит бейдж и позволит вам пройти в залы научной программы. В течение дня его нужно обменять на бейдж.

Шаг 4. Получите бейдж участника и проходите по нему в залы научной программы.

Шаг 5. Забронируйте баллы НМО, обратившись к сотрудникам стойки регистрации. Сканируйте бейдж при входе в каждый зал для учёта присутствия.

Как с нами связаться?

Для делегатов и участников конференц-марафона

Наши контакты:

8 (800) 600 3975; +7 (495) 109 2627;
e-mail: ova@praesens.ru.

Внимание! Заявки от юридических лиц принимаем по e-mail: leg@statuspraesens.ru не позднее 5 февраля 2026 года.

Для участия в научной программе

Присылайте заявки на выступления по e-mail: doklad@praesens.ru до 12 января 2026 года.

Для участия в выставке

Звоните и пишите Васильевой Евгении:
тел. +7 (967) 068 7621;
e-mail: e.vasileva@praesens.ru.

Как поселиться в гостиницу?

Официальное агентство по бронированию — компания «Эс-Джи Турс»: +7 (862) 290 1901, incoming@sgtours.ru (Елена Полуэктова). Вам будут предложены оптимальные варианты размещения.